



## 《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》 教材出版座谈会在北京召开

新华社北京11月28日电 《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》教材出版座谈会28日在京召开,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席会议并讲话。

会议强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是指引全党全国人民团结奋斗的思想旗帜,也是引领当代青年成长成才的强大思想武器和科学行动指南。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,全面落实立德树人根本任务,教育引导青年学生坚定理想信念,厚植对人民真挚情感,不断提升道德修养,树牢强国复兴有我的责任担当,传承弘扬奋斗精神,努力做社会主义建设者和接班人。

会议指出,《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》教材,是推动党的创新理论进教材进课堂进头脑工作的标志性成果,也是中国特色哲学社会科学教材体系建设的标志性成果。要以《概论》教材出版使用为契机,推动授课教师学深悟透党的创新理论,强化理论研究对教学的支撑作用,改进优化教学方式,加大师资培养培训力度,切实提升教学质量和效果,更好培养担当民族复兴大任的时代新人。

## 习近平在中共中央政治局第十次集体学习时强调 加强涉外法制建设 营造有利法治条件和外部环境

新华社北京11月28日电 中共中央政治局11月27日下午就加强涉外法制建设进行第十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加强涉外法治建设既是以中国现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的长远所需,也是推进高水平对外开放、应对外部风险挑战的当务之急。要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识做好涉外法治工作的重要性和紧迫性,建设同高质量发展、高水平开放要求相适应的涉外法治体系和能力,为中国式现代化行稳致远营造有利法治条件和外部环境。

这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,法律是社会生活、国家治理的准绳。涉外法律制度是国家法制的重要组成部分,是涉外法治的基础,发挥着固根本、稳预期、利长远的重要作用。在强国建设、民族复兴新征程上,必须坚持正确政治方向,以更加积极的历史担当和创造精神,加快推进我国涉外法治体系和能力建设。

习近平强调,涉外法治作为中国特色社会主义法治体系的重要组成部分,事关全面依法治国,事关我国对外开放和外交工作大局。推进涉外法治工作,

根本目的是用法治方式更好维护国家和人民利益,促进国际法治进步,推动构建人类命运共同体。必须坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

习近平指出,涉外法治工作是一项涉及面广、联动性强的系统工程,必须统筹国内和国际,统筹发展和安全,坚持前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,加强顶层设计,一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务,形成涉外法治工作大协同格局。要坚持立法先行、立改废释并举,形成系统完备的涉外法律法规体系。要建设协同高效的涉外法治实施体系,提升涉外执法司法效能,推进涉外司法审判体制机制改革,提高涉外

司法公信力。要积极开展涉外法律服务,培育一批国际一流的仲裁机构、律师事务所。要深化执法司法国际合作,加强领事保护与协助,建强保护我国海外利益的法治安全链。要强化合规意识,引导我国公民、企业在“走出去”过程中自觉遵守当地法律法规和风俗习惯,运用法治和规则维护自身合法权益。

习近平强调,要坚定维护以国际法为基础的国际秩序,主动参与国际规则制定,推进国际关系法治化。积极参与全球治理体系改革和建设,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,以国际良法促进全球善治,助力构建人类命运共同体。(下转第4版)

## 湖北省第十三次妇女代表大会在汉开幕

王蒙徽 王忠林 孙伟 诸葛宇杰 出席

湖北日报讯(记者张进、王际凯)11月28日,湖北省第十三次妇女代表大会在武汉开幕。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽,全国妇联副主席、书记处书记、党组成员章冬梅出席开幕式并讲话。

省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席。省委常委、常务副省长邵新宇主持开幕式。

王蒙徽代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向大会召开表示热烈祝贺,充分肯定省第十二次妇女代表大会以来全省妇女事业和妇联工作取得的成绩。他指出,党的十八大以来,习近平总书记多次就妇女事业和妇联工作发表重要讲话,作出重要指示批示,为做好新时代新征程妇女工作提供了根本遵循。当前,全省上下正深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,加快建设全国构建新发展格局先行区,加快建成中部地区崛起重要战略支点。希望全省广大妇女牢记习近平总书记殷殷嘱托,筑牢信仰之基,坚定不移听党话、跟党走,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;勇于建功先行区,在中国式现代化的湖北实践中巾帼不让须眉、成就精彩人生;充分发挥在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面的独特作用,积极投身美好环境与幸福生活共同缔造,为共建美好家园作出更大贡献。

王蒙徽要求,全省各级妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,始终把工作重心放在最广大的普通妇女群众身上,切实履行引领、服务、联系妇女的职责使命,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础。一要坚定正确政治方向,在强化引领中凝聚巾帼力量。牢牢把握我国妇女事业的政治属性和妇联组织的政治定位,把思想政治引领贯穿妇联工作全过程、各方面。二要聚焦妇女实际需求,在用心服务中做实“温暖娘家”。加强妇女儿童权益保护,把维权工作做在平时、抓在经常、落到基层。密切关注不同妇女群体的需求,及时帮助解决急难愁盼问题。三要发挥桥梁纽带作用,在广泛联系中当好党的得力助手。围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,持续深化妇联组织改革,推动妇联组织网络向妇女群众生产生活最小单元延伸,向城乡社区强化,向新经济组织、新社会组织、新业态群体拓展,不断增强推动妇女事业高质量发展、服务广大妇女群众、防范化解妇女领域风险的本领。

王蒙徽强调,全省各级党委要加强和改进对妇女工作的领导,贯彻男女平等基本国策,支持妇联组织创造性开展工作,切实把党中央关于妇女儿童事业发展的各项决策部署落到实处。

章冬梅代表全国妇联向大会召开表示热烈祝贺。她说,党的十八大以来,湖北各级妇联组织坚持党的全面领导,持续做好引领、服务、联系各项工作,探索打造了“姐妹共建·幸福家园”等工作品牌,服务大局、服务妇女、服务家庭取得新成效。(下转第2版)

## 全省深化党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动推进会召开

### 大力弘扬“四下基层”优良传统

### 以美好环境与幸福生活共同缔造为载体深化实践活动

王蒙徽讲话 张裔炯陈洲到会指导 王忠林主持 孙伟诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进)11月28日,全省深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动推进会召开。省委书记王蒙徽出席会议并讲话。中央第十巡回指导组组长张裔炯、副组长陈洲到会指导。

省委副书记、省长王忠林主持会议。省政协党组书记、主席孙伟出席。省委副书记诸葛宇杰通报全省深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动推进情况。省委常委、组织部部长张文兵通报美好环境与幸福生活共同缔造试点工作情况。

王蒙徽指出,“四下基层”是习近平总书记在福建宁德工作时大力倡导并身体力行的工作方法和工作制度,充分体现了习近平总书记一以贯之的深厚为民情怀、实干担当精神和务实工作作风。在新时代新征程上,学习推广“四下基层”优良传统,对于持续加强党的建设、牢固树立以人民为中心的发展思想、推进治理体系和治理能力现代化、巩固党的执政基础,具有极其重要的意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和关于“四下基层”的重要批示精神,深刻把握“四下基层”

的基本内涵、时代价值和实践要求,把“四下基层”的任务要求贯通落实到第二批主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各项重点措施之中,推动主题教育走深走实、取得更大实效。

王蒙徽指出,今年以来,省委把深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动作为主题教育的一项重要内容扎实推进,推动各地各部门在转变干部作风、改进工作方法、办成民生实事、化解矛盾纠纷、建立长效机制等方面取得了积极成效。第二批主题教育在群众“家门口”开展,参加

的单位和人员直面基层和群众,同群众的联系更直接、更紧密,需要解决的矛盾问题更复杂、更具体。要大力弘扬“四下基层”优良传统,以美好环境与幸福生活共同缔造为载体,深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,推动广大党员干部深入基层一线倾听群众呼声,组织群众、发动群众,共同建设美好家园。

王蒙徽强调,要牢牢把握干部受教育、群众得实惠的要求,学习运用“四下基层”工作方法,推广落实“四下基层”工作制度。一要沉下去。

## 在先行区建设征程上 书写巾帼新荣光

湖北日报评论员

湖北省第十三次妇女代表大会,是在全面建设社会主义现代化国家开局起步、向着第二个百年奋斗目标进军,全省上下加快建设全国构建新发展格局先行区、加快建成中部地区崛起重要战略支点的关键时刻召开的一次巾帼盛会。

过去五年,是湖北妇女事业继往开来、阔步前进、迈出新的更大步伐的五年,是全省广大妇女和各级妇联组织坚守初心使命、弘扬奋斗精神、书写巾帼新荣光的五年。五年来,省委坚持将经济社会发展与促进男女平等紧密融合在一起,同步谋划部署、推动协调发展,全省妇女事业实现新突破;广大妇女自觉把个人的理想同党和国家的命运紧密联系在一起,奋勇争先、顽强拼搏,为湖北经济社会高质量发展作出新贡献;各级妇联组织坚持把扛起重任与发挥职能作用有机结合起来,面向妇女儿童和家庭,强化引领服务联系,推动全省妇联工作不断开创新局面。

党的十八大以来,习近平总书记多次就妇女事业和妇联工作发表重要讲话,作出重要指示批示,为做好新时代新征程妇女工作提供了根本遵循。今年10月30日,习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话,进一步指明了新时代妇女事业和妇联工作的方向,进一步坚定了广大妇联干部做好工作的信心决心。我们要深入学习贯彻,始终沿着党中央和习近平总书记指引的方向笃定前行。(下转第4版)

## 王忠林与武汉大学知名校友代表座谈

湖北日报讯(记者杨念明)11月28日下午,省委副书记、省长王忠林与参加武汉大学建校130周年活动的武汉大学知名校友代表座谈交流。

王忠林对各位嘉宾表示欢迎,向武汉大学及广大武大校友对湖北疫情防控、疫后重振和经济社会发展给予的大力支持表示感谢。他说,近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我省经济一路承压前行,保持稳中有进、进中向好态势。湖北区位优势、科技创新、产业体系、资源要素等优势

突出,经过持续锻长补短,经济发展进入了聚势提升的关键期。当前,全省上下正深入贯彻党的二十大精神,加快建设全国构建新发展格局先行区,加快建成中部地区崛起重要战略支点。武汉大学历史悠久、底蕴深厚,人文荟萃、

大师云集,长期以来,武汉大学和广大武大校友心系湖北、支持湖北,为湖北经济社会发展提供有力的智力、人才和创新支撑。希望大家进一步深化与湖北合作,积极为湖北发展建言献策,持续扩大在鄂投资布局,带动更多企业来鄂投资兴业,更好助推湖北先行区建设和高质量发展。我们将持续优化服务,为武汉大学及广大武大校友在鄂发展创造良好环境。(下转第2版)

湖北日报全媒记者走过主线贯通的深中通道,亲眼见证——  
伶仃洋上跃“飞龙” 湖北建造写传奇

湖北日报讯(记者戴辉、胡祎)11月28日10时30分,历时近7年建设,全长24公里的深中通道主线贯通,深圳和中山两市跨越伶仃洋正式“牵手”,粤港澳大湾区交通主骨架添上关键“一横”。当天,记者从中山市马鞍岛出发登上深中通道中山大桥,通过开车加步行的方式,两小时后从沉管隧道进入深圳市宝安区,成为除建设者外,第一批走过深中通道的市民。

5年前,举世瞩目的港珠澳大桥跨越伶仃洋,牵起粤港澳三地。而今,距离港珠澳大桥31公里之外的深中通道,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,成为当前世界上综合建设难度最高的跨海集群工程。

28日11时许,站在1170米长的中山大桥上,只见双向八车道的路面已经刷黑。中交二公局一公司项目负责人毛奎自豪地说,这座桥借鉴了湖北石首长江大桥、嘉鱼长江大桥的施工工艺。(下转第4版)



11月28日,深中通道参建在鄂央企的建设者在伶仃洋大桥前合影留念。当天,历经近7年艰苦建设,全长24公里的深圳至中山跨海通道主线贯通。(湖北日报全媒记者 柯皓 摄)

相关报道>>>第6、7版

## 省十四届人大常委会 第六次会议举行

湖北日报讯(记者王婧、通讯员王丹)11月28日,省十四届人大常委会第六次会议第一次全体会议在武昌举行。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议。

省人大常委会组成人员应到75人,实到55人,出席人数符合法定人数。

会议听取了省人大法制委员会主任委员叶林作的关于《湖北省平安建设条例(草案)》《湖北省科学技术进步条例(修订草案)》审议结果的报告,省人大法制委员会副主任委员付正中作的关于《湖北

省行政事业性国有资产管理条例(草案)》审议结果的报告。上述草案及报告将提请本次常委会会议审议。

会议听取了省农业农村厅副厅长皮少成作的关于《湖北省种子条例(草案)》的说明,及襄阳市人大常委会主任徐继祥作的关于《襄阳市古山寨保护条例》的说明,黄石市人大常委会主任徐继祥作的关于《黄石市既有住宅加装电梯条例》的说明,十堰市人大常委会主任师永学作的关于《十堰市农业面源污染防治条例》的说明。(下转第2版)